Metoda diskusije po slovu

Izaberemo iskazno slovo ( najbolje ono koje se najvise ponavlja ) pa dokazujemo da je

formula ta¢na kad je to iskazno slovo ta¢no a zatim i kad je to iskazno slovo netacno.

Ovde ¢emo koristiti neke zakonitosti iz osnovnih tabelica za negaciju,, i, ili, sledi i

ekvivalentnost.

TA®O< O (Akoje O tacnasve je tacno, ako je ® netacna sve je netacno.)
1L A® <1 (Kojugodvrednostima ®, uvek ¢e biti netacno. )

TvO®<T (Kojugodvrednostima ®, uvek ¢e biti tacno. )

1vO< O (Akoje O tacnasve jetacno, akoje ® netacna sve je netacno.)
®=T <T (Kojugodvrednostima ®, uvek ¢e biti tacno. )

O=l1l< -0 ( Ako je ® tacna sve je netacno, ako je ® tacna sve je netacno, zato ide
negacija ®)

T=0<=0 (Akoje O tacnasve jetacno, akoje ® netacna sve je netacno.)
1=0<T (Kojugodvrednostima ®, uvek ¢e biti tacno, iz lazi sledi sve. )

O<T =0 (Akoje ® tacna sve je tacno, ako je ® netacna sve je netacno, stavili smo =
umesto

ekvivalentno da vas ne zbunimo, mogli smo da zapiSemi i kao (@ <:>T) &0 )

1< O®=—0 ( Ako je ® tacna sve je netacno, ako je ® tacna sve je netacno, zato ide
negacija ©)

Korisne mogu bitii Ov—-0<T 1 OA—0O<L.

Nastavljamo sa primerima.

Primer 1.
Dokazatida je ((p=0q)A(p=T))=(p=(qAr)) tautologija.
Dokaz:

Uocimo da se slovo p javlja tri puta pa ¢emo diskusiju vrsiti po njemu.



Za r(p)=T

((p=a)A(p=1))=(p=(qnr))
(T=>qAT=r)=(T=(qAr))e Koristilismo T =0 <=0
(aar)=(qar)eT

Za 7(p) =L
((p=a)r(p=1))=(p=(qrT))
(L=Aal=1)= (1= @An)) e

(T /\T):>T =
T=ToeT

Koristilismo 1 =0<T

Primer 2.

Dokazati da je tautologija (pA(p < (—qAT)))=(q=(sV1))

Dokaz:

Ovde nam se slova p i g javljaju po dva puta pa ¢emo krenuti sa radom diskusijom po

jednom od ta dva slova. Ajmo recimo po q:

Za7(q)=T

(PA(pe (mgar))=(a=(svi))
(prtpe (mdan))= (= 6V =
(pr(pe (Tah))=T <

(pa(pen)| =TT

Za 7(q) =L

(PA(p = (-aar))=(q=(sV1))
(pr(pe (Ean)= (1= 6V <
(Pr(pe@ar))=Te

(pAa(pen)| =TT

Da smo krenuli da radimo po p malo bi samo odufzili posao, da vidimo:



Za r(p)=T

(PA(p = (mqaD))=(a=(sVvi))
(T /\()):>(q:>(3vt))<:>
(T <:>):>(q:>(3vt))<:>

(—aAr)=(q=(svt)) <
Sta je sad problem?

Moramo nastaviti diskusiju i po slovu q .

Zat(p)=Tiz(q)=T

(—aar)=(q=(svt))

(/\I’):>(T:>)<:>

LAnN=To
1=2=ToT

Zar(p)=Ti z(q)=L

(—aAr)=(q=(svt))

(/\r):>(L:>)<:>

TAnN=T<
r=T<T

Sad se vraéamo da radimo za 7(p) =L

(PA(pe(=aan))=(a=(sv1))
(LlAe Garm)=(a=sv) <

1=l(g=(svh))|eT




